
����� 1 ��	
���
�����ก�����	����.����	 

��	�� 

����� 1 

����	 
 

1.1 ��	
����
	 
 ��������	
��ก��ก��	
������	
�����������	������������ก���
���
��ก���� � !��"#�!
���
�$���������%�����ก����&��'$#(��)��*ก���$+�+�%���	
����"������� *,�!�
�!�!������������		ก-� 
�����
ก��#�.����'/�#+���,*0$ก��#�.��"1�2)ก��*0$��
���	
��	
���� ��! � !"3#�$"�4�	
��ก����
"�5 %����$+�����	
����- �����������%�ก��������*0$ก��,����	�ก���6���,�
���	
	
��ก�
�ก��	
������	
����"#�����ก���� 
 �	ก��ก��� /�!%,�#�$��+��77�,�ก���� *8�*0$����,	�ก��ก�$��!	�����%��*ก�	
��ก�
�ก��	
������	
���� #.1. 2542 - ���77�,�%����	
��ก����8� +	�%�ก���� ���*8�ก��ก�$��!	�����
%��*ก�	
��ก��ก��	
������	
���� �(	�'$ก���ก��ก��ก�$��!	�����%��*ก�	
��ก��ก��	
������	
���� 
*0$ก���� ��������	
	
��ก��ก��	
������	
�������"#������� *0$#�$��+��77�,��$"��!�������
��
����0������	
���� #.1. 2542 - �ก���� �=�*��ก��������
������0������	
�������������"�4�	���$
��ก����  �
���� "#(�	"�4�ก���6���,�,��*8��6���,�ก��ก���� ����,	�ก��ก�$��!	�����%��*ก�	
��ก�
�ก��	
������	
���� ก�$���
��� -�! ��
- ��� ��� >�$"��!�ก�$���
��� -�! ��� ��!ก���� ���
*8�#�.���	
	
��ก��ก��	
������	
���� #.1. 2548@ ���� � !- �ก���� %��	
��ก��ก��	
���� 
��	
�����$,�	
    �� ���*8�#�.���	
	
��ก�"	
"�4� 3 ��$"/� �(	 

1. *8�!��&1��,��ก��#�.�� "�4�*8�#�.���$!$!�� 
2. *8�#�.������C "�4�*8�#�.��*������"��!� (Rolling Plan) ���,�	
��ก�������

*0$�� �����ก�C N��
�$���-��=�ก�$���ก���� ���
���$��'��!���!��$����C�	
	
��ก��ก��	
����
��	
���� ��! 
 3.    *8�ก�� ��"���
��"�4��6���,�
����$����C ���*� 
��
��!0$"	�! �	
���
ก��             
ก��ก������- � ��"���ก�����
%��C
���$��'����O 

 1.2 ��	
��	������ก	������	������ !	�"�#ก	�$�%�	�&��'(�� 
 #�$��+��77�,�ก���� *8�*0$����,	�ก��ก�$��!	�����%��*ก�	
��ก��ก��	
������	
���� 
#.1. 2542 ��,�� 16 *0$��,�� 17 - ���77�,�%��"�1��0 	
��ก������������,���0*0$ก���ก��	

������	
�����=�*��#�"12��	������������%�ก���� ���*8�#�.����	
�����	
,�"	
 *0$	
��ก�������� 
������
���  N��
�	ก��ก�$��	������������%�ก���� ���*8�#�.����	
�����	
,�"	
*0�� !�
��	�����
�������%�ก����$���ก���� ���*8�#�.����
��� ,���$"��!�����'$��)��,��ก���� 	�ก ��! 



����� 1 ��	
���
�����ก�����	����.����	 

��	�� 

 2 

  �
���� *8�!��&1��,��ก��#�.���	
	
��ก��ก��	
������	
���� N��
"�4�*8�#�.���$!$
!�� 5 �C ��
"�4�*8�#�.��"1�2)ก��*0$��
���	
	
��ก��ก��	
������	
�������ก���� !��&1��,��
*0$*����
ก��#�.���	
	
��ก��ก��	
������	
���� N��
*� 
��
����!��1�� #��&ก�� *0$�� ���
���!
"#(�	ก��#�.��%�	���,� !�	 �0�	
ก��*8�#�.��"1�2)ก��*0$��
��*��
+�,� *8�#�.����
���  
*8�#�.��	��"/	 *0$��!��!��	
����  �
*� 
%��=���� 1.2-1 �������#��&��$����
*8�#�.���$ ��
,��
O ก��*8�#�.����	
���� 

�)���� 1.2-1 :  ��	
��
$�� #�,-�.	����$�%�	�,���".	�/ ก�����$�%�	�&��'(�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ��ก���ก0��������
,���$"�S���� ก����
*8�!��&1��,��ก��#�.���	
	
��ก��ก��	
����
��	
������
"�4�ก�$���ก��ก���� ��1��
%�	���,�	
	
��ก��ก��	
������	
���� � !ก���� 

*8�#�.��"1�2)ก��*0$��
��*��
+�,� 
(ก���� ����!��1�� *0$!��&1��,��ก��#�.����$"�1) 

��!��!��)��0 
(��!��!"��
 ��� *0$��!��!����-�) 

��!��!ก�$���
 ก�� 
(��!��!��!����,��/��ก������!
��) 

!��&1��,��ก��#�.����
��� *���=�'�ก�� 
(!��&1��,���=�'�ก����ก/������%���
��� ) 

!��&1��,��ก��#�.��	��"/	*���=�'�ก�� 
(�=�'�ก��%���,�"+�
#(�����) 

*8�!��&1��,��ก��#�.����	
���� 
(����!��1�� #��&ก�� �� ���
���!ก��#�.�� !��&1��,�� 

*0$*����
ก��#�.����	
����) 

*8�#�.������C�	
	
��ก��ก��	
������	
���� 
(*�0
��!��!�=�ก���6���,� ���-��=�ก�����
���$��') 



����� 1 ��	
���
�����ก�����	����.����	 

��	�� 

 3 

�/�#ก��'����,�	
ก�����0�*0$*����
%�ก�����0���#(��)���	
ก��������*0$��"���$����	�=0
	!��
�	� ���*0$"�4��$�� ���
����$,�	
�	 �0�	
ก��1�ก!/�#�	
��	
���� ��7��*0$����,�	
ก��
�	
��$+�+�%���	
���� ��! 
 ก���� �����(	ก����
*8�!��&1��,��ก��#�.����	
���� ��
�����������7,�		
��ก��ก��	

������	
����"�4�	!��
!��
 "#��$*8�!��&1��,��ก��#�.����	
�����$"�4�*8�#�.��������
-��=��/�#ก��'�
���,�	
ก��%��"ก� ����%�	���, *0$"�4�ก�	�%�ก��ก���� ��1��
ก��#�.���	
	
��ก��ก��	
����
��	
����%�����
-��=��/�#ก��'�	��#�
��$�
��- �	!��
"������ก��ก��"�0��!�*�0
 � !�������� ���
���#!�ก������	!=�	!��
���ก� - �	!��
����$���&�/�# 

1.3 ��1�"��ก	������	������ !	�"�#ก	�$�%�	�&��'(�� 
 ,���$"��!�ก�$���
��� -�! ��� ��!ก���� ���*8�#�.���	
	
��ก��ก��	
������	
���� 
#.1. 2548 - �ก���� %����ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.����	
����-�� N��
��$ก	� ��! 9 ����,	�
 ��!ก�� �(	 
 ��1�"����� 1 ก	��"���
ก	������	������ !	�"�#ก	�$�%�	 

 %�����,	���� ����!
��������8� +	�%�ก���� ���*8�#�.����	
���� �$,�	
#�8=�������
��	
����"#(�	+��*�
��,����$�
�� ���������7 *����
*0$����,	�%�ก���� ���*8�!��&1��,��ก��
#�.�� *0���� ������
ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.���	
	
��ก��ก��	
������	
����"��	8���
�0� 	
��ก��ก��	
������	
����%��8=���������	
����	����,�%����
ก�� �
ก0��� *0��*��
8=����"ก��!���	

"#(�	���� 
 ��1�"����� 2 ก	������
�&�
)2�2,�3�-	��	��� 
 1. ก��"กS���������	�=0 
  ��	�=0�������� "กS����"�4���	�=0�����������	��0��*0$������! ��$ก	� ��! ��	�=0
��$+�ก� 	�+�# ��!- � ���/�# ก��1�ก2� ���#!�ก� ก������������
 ก��#�'�+!� ก��0
���  
	�,���ก��� *0$��	�=0
���$��' "�4�,�� 
 2. ก����������7�������7�	
��	
���� 
  "#(�	�$�����%+�%�ก��ก���� !��&1��,��"#(�	*ก�-���7�� *0$�$,�	
���*8�+��+���
#����'���$ก	�ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.�� 



����� 1 ��	
���
�����ก�����	����.����	 

��	�� 

 4 

 ��1�"����� 3 ก	��(���	,-#!�ก�4	$�$5����,�
(��'	�4	$ก	�$�%�	����&��'(��6�

�3������ 
 ����,	����"�4�ก����$"�����
�����!/�!%�	
��ก� - �*ก� �� *�S
 �� 	�	� *0$�����!/�!�	ก 
- �*ก� �	ก�� *0$	������ � !%+�"����� SWOT Analysis ��"�4�"��(�	
�(	 
 ��1�"����� 4 ก	�ก�	-���(�����!�#�2,4	�ก(�-2�กก	�$�%�	�&��'(�� 
 %�����,	���� ��$ก	� ��!ก��ก��� 2 ก��ก��� �(	 
 1. ก��ก���� ����!��1�� (Vision) ก��#�.����	
���� 
  N��
"�4���	!*�0
����$����
�/�#ก��'�%�	� ��,�	��"�4� >�� ���!@ ���	
��ก��ก��	

������	
����,�	
ก��%��"ก� ����%�	���,���
���� 
 2. ก��ก���� /��ก���0�ก ��(	#��&ก�� (Mission) %�ก��#�.����	
���� 
  "�4�ก��ก���� ���
�����	
�����$,�	
��� � !�$"ก� �����0�
��ก������������	
����
,�	
ก��	$-� *0$"�4�	$-�%�	���,  �
���� #��&ก����
"�4���	!*�0
���*� 
��
0�ก2'$��(	�	����!
%�ก�� ��"���
���	
	
��ก��ก��	
������	
�������"ก��!�ก��0�ก2'$ก��������*0$ก���� ก��������
��&��'$ ������
*���� "ก��!�ก��	
��ก���(	/�#0�ก2'����,�	
ก�����"��	 
 ��1�"����� 5 ก	�ก�	-�����
�.�-
	��$5��ก	�$�%�	��������5� 

 "�4�ก��ก���� �	�"�,��(	��$"/��	
ก��ก������������*ก�ก�� ��"���
�����
%� ���
"1�2)ก�� ��
�� ��.�&��� ���
*� 0�	� *0$�	
	
��ก��ก��	
������	
��������$ก�	%��"ก� ก��#�.��
���!��
!(� *0$�	 �0�	
ก������!��1�� *0$#��&ก���	
	
��ก��ก��	
������	
���� 
 ��1�"����� 6 ก	�ก�	-����"'���,���#ก	�$�%�	�&��'(�� 
 "�4�ก��ก���� 80���"�S����,�	
ก�� � ! ��"���ก���0�
��ก�������/��ก���0�ก�����	
����
�$,�	
���*0�� N��
��,����$�
�����*�ก- �"�4� 2 ���� �(	 ��,����$�
��� !����	
��	
���� *0$
��,����$�
��"3#�$������(	"3#�$"�(�	
 
 ��1�"����� 7 ก	�ก�	-����� !	�"�#ก	�$�%�	�2,����	�ก	�$�%�	 
 ����,	�����$�������� ���- �"�(�	- ���ก��ก���� ����!��1��/��ก���0�ก ��,����$�
��*0$
!��&1��,��ก��#�.�� � !	�1�!#(��)��ก����"���$�� SWOT  �
���� ����,	������
"�4�ก��*� 
*���� 
��(	��&�ก�������	
�����$-���
�� ���!���,�	
ก��- �	!��
-� 
 ��1�"����� 8 ก	�ก�	-����<	-
	�ก	�$�%�	�&��'(�� 
 "�4�ก��ก���� �����'��(	���
���,�	
ก��%�����0�%�*,�0$*����
ก��#�.�� � !��"
(�	�-�
"�(�	
"�0����,�	
ก����� �����'���,�	
ก�� ��'/�# ������� ����"�4�-�- � N��
�$������ก���� ,��+���� 
80���"�S�"#(�	%+�%�ก�$���ก��,� ,��*0$��$"���80�������"�S��	
*8�- � 



����� 1 ��	
���
�����ก�����	����.����	 

��	�� 

 5 

 ��1�"����� 9 ก	����
�"(�2,��,ก	!6>&������ !	�"�#ก	�$�%�	 
 �'$ก���ก����������ก���� ���*8�#�.����	
�����$���80���- ���ก����,	���� 1-8 ��
�� ������
*8�!��&1��,��ก��#�.����	
����,��"������
���ก����  *0�����"��	,�	�'$ก���ก��
#�.����	
���� *0$��$+���"�(	
"#(�	#����'�*0$�������
ก�	����"��	,�	8=���������	
���� "#(�	%��
8=���������	
����"��	,�	�'$ก���ก����$���*8�#�.����	
����"#(�	#����'�%������"�S�+	� *0$
"��	�	���	����,���ก�/���	
����,��0�� �� "�(�	�/���	
����	����,�*0�� 8=���������	
������
��$ก�1%+�*8�
,�	-� 

1.4 ���#��,ก����������� !	�"�#ก	�$�%�	��".",�	� 
 ��ก���- �ก0�����
����"�4����	
ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.����	
���� /�!%,��$"��!�
ก�$���
��� -�! ��� ��!ก���� ���*0$��$���*8�#�.��	
��ก��ก��	
������	
���� #.1. 2546 
*0$����,	�%�ก���� ���*8� ������
���������7�	
ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.����	
���� 
 �
ก0�����*0�����
,�� ก���� ���*8�!��&1��,��ก��#�.��	�,.,$��� ��
��$ก	� ��! 6 ��     
 ��!ก�� �(	 
 ����� 1 ����� 
 ����� 2 �/�#����-�*0$��	�=0#(��)���	
	�,.,$��� 
 ����� 3 ก����"���$��1�ก!/�#ก��#�.��	�,.,$��� 

3.1 �0�กก��*0$*���� %�ก����
*8�ก��#�.����	
���� 
3.2 �����!*0$����ก��'�ก��"�0��!�*�0
�����80,�	ก��#�.�� 

 ����� 4 ����!��1�� #��&ก�� *0$�� ���
���!"#(�	ก��#�.�� 
4.1 ����!��1�� 
4.2 #��&ก���0�กก��#�.�� 
4.3 �� ���
���!"#(�	ก��#�.�� 

 ����� 5 !��&1��,��*0$*����
ก��#�.���	
	�,.,$��� 
5.1 !��&1��,��ก��#�.�� ���ก���������� ก�� 
5.2 !��&1��,�� ������
����
#(��)�� *0$�$����&��'=��/� 
5.3 !��&1��,�� ���ก����
"������'/�#+���, 
5.4 !��&1��,�� ���ก����	
"���!� ���#!�ก�&���+�,�*0$���
*� 0�	� 

 ����� 6 ก�����*8�!��&1��,��ก��#�.��	�,.,$���-��=�ก���6���,�*0$ก��,� ,��
��$"���80 
6.1 *����
ก�� ��"���
�� 
6.2 ก��,� ,��*0$��$"���80 
6.3 ,��+���� �������"�S�%�ก�� ��"���
��,��!��&1��,�� 

   6.4 ก���� 	
��ก�"#(�	ก��,� ,��*0$��$"���80 


